

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

www.izzwb.com

打电话 给稿费

找工作如何避免受骗? 打架到底有多贵? 东风路派出所的社区民警孙燕针对大学生提出的问题, 困惑开办社区警校, 以一个身边的实际例子引导学生。在场的学生听得入迷不愿下课, 纷纷索要她的电话和QQ。

晚报记者 张璇 文/图

有人捂住你的眼让猜他是谁, 想干啥 “来俺公司吧, 一个月5000”, 能信吗 那家公司只有一间屋子一张桌子, 去吗 这些问题的答案是什么, 社区民警演情景剧告诉你

A 有人突然从后面捂住你的眼睛, “猜猜我是谁”

答: 很可能是一人捂眼, 一人趁机盗窃, 这时要先护住自己的口袋

“咱们先做个互动, 请一名同学来配合我演个情景剧。”昨天上午9点半, 在东方专修学校的课堂上, 东风路派出所文北社区的社区民警孙燕给学生讲了一堂法律课, 一开始, 她就和学生做了一个“猜猜我是谁”的互动活动。

坐在前排的一名男生站起来, 孙燕绕到男生的后面, 双手捂住他的眼睛。“大家说说, 如果你遇到这样的情况, 接下来会怎么做?”

“我习惯先摸对方的衣服、头发, 再猜是谁。”一名女生说。

“要是我就反过去抱对方, 先让对方的手放开再说。”一名男生说。

“这该不会是要偷东西吧?” 有人说。

“对了, 就有可能是这样。”听到这个答案, 孙燕松开手, “在街头碰到这样的情况, 很可能是一人捂眼, 一人趁机盗窃, 这时要先护住自己的口袋。”

B 找工作如何避免受骗?

答: 像那种一间屋子一张桌子的, 显然有问题

孙燕又讲了一个真实的例子, 就发生在去年。

一名大学生接到同学电话, 让他去一家公司: “哥们, 来俺公司吧, 一个月5000元。”

男生心动了, 直奔商丘, 去了才发现是传销组织, 男生采取了极端的办法, 跳下了五楼。

“这样的极端办法不可取, 生命是最重要的, 可以采取一些灵活的办法。”孙燕接着说, 同样的事情, 一名女生的办法就很可取: 那名女生把报警信息写在钱上扔出去了。

找工作如何避免受骗, 也是大家非常关心的话题。

“去之前一定要看看是不是正规的中介或者正规的公司。”孙燕说, 如果是工厂, 可以先到工厂附近看看, 听听周围的人怎么说; 如果是公司, 要观察办公条件, 必要的时候还要打听一下对方的营业执照。

“像那种一间屋子一张桌子的, 显然有问题。”孙燕说, 如果公司在小城市, 给的工资又特别高, 千万不能被冲昏头脑, 一定要结合实际给自己一个定位。



孙燕和学生们互动

主角介绍

她是社区的“门神”

她的手机

是居民的热线

孙燕在文北社区当了4年的社区民警。

因为经常在社区走访, 很多人都认识孙燕, 有人称她为“门神”。他们说, 我的照片和电话都贴在社区院子的大门口, 不是门神是啥?”也正因为这样, 很多居民遇到事情头一个想到给她打电话。

“我这个电话就是个热线。”孙燕笑着说, “大家需要, 就是我的工作。”

C 一男生喝多了和别人起纠纷砸坏了东西, 店主不让走, 换成你们, 怎么办?

答: 打? 那成本就太高了: 赔医药费+家人担心+可能被拘留

“去年有件事, 是一名男生喝多了酒和别人起纠纷砸坏了东西, 店主不让走, 换成你们, 怎么办?”

听到孙燕这么问, 很多男生都喊起来: “打呗, 打了就跑。”

“那名男生也是这么做的, 把别人的耳膜打穿孔了。”孙燕说, 打架的附加成本其实很高, 不光要赔偿医药费, 家人担心, 还有可能面临治安拘留的处罚。

做了15年民警, 每天接警50到80起, 接触过各种类型的案例, 所以孙燕讲课的时候根本不用提前准备演讲稿。

“例子是活的, 就实实在在发生在我们周围, 按照讲稿按部就班可能起不到应有的效果了。”孙燕说, 来讲课之前, 她已经做了调查, 这堂课就是针对大学生的困惑和实际问题讲的。

从上午9点半开始, 在场的学生一直被孙燕讲述的事例吸引着, 一直到11点45分大家还不愿意下课。

“孙警官, 再等会儿吧, 多讲几个。”“孙警官, 你下次啥时候来呀?”“孙警官, 你QQ多少啊, 电话呢?”……不少学生都围着孙燕不让走。

线索提供 王霞

「河边这石墩太矮了吧」



沿河路位于河医立交桥东侧的金水河边。

沿着金水河向北到北闸口涵洞, 有一段100多米的道路, 路面与金水河之间的隔离栏, 只有五六厘米的高度。

和桥南的地栏杆形成了鲜明的对比, 只要过了涵洞, 栏杆有1米多高。

在附近居住多年的何大爷, 每天都喜欢来到河边和朋友唠嗑, 桥南低栏杆给市民带来的危险也是他们之间经常会议论的小话题。

“白天还好, 晚上灯光昏暗, 肯定会有危险。”何大爷用右手挠了挠头, “奇怪, 为啥桥北修那么好?”

10多分钟后, 两名小学生背着书包从河边经过。

“看看, 这河边的石墩太矮了吧, 才刚过孩子们的膝盖, 多危险啊。”大家又开始议论起这件事儿。

晚报记者 常亮 文/图

「这个果皮箱陪我四年了」



昨天中午, 温暖的阳光洒在路面, 一位老人蹲在北闸口附近一个果皮箱前, 用钳子使劲地拧着。

“哒哒哒……”几声金属敲打果皮箱的声音传来, 老人抬起右臂, 用衣袖擦了一下额头。

“大爷, 您还负责修垃圾桶啊?”一名路人好奇地问了一句。

“赶紧修好它, 垃圾就不会掉出来了。”老人咬了一下嘴唇, 右手用力一转, 一根直直的铁丝牢牢地把果皮箱掉了的底和桶绑在了一起。

修果皮箱的老人叫周万栓, 2007年开始从事环卫工作。

他修好的果皮箱, 也是2007年装在这里的。

“呵呵, 从刚开始工作, 我就负责这条路的卫生。这个果皮箱在这儿陪我4年了。”周万栓笑了笑, “我已经修过很多次了。”

20多分钟后, 周万栓拿起一条毛巾擦了擦果皮箱, 把翻倒的果皮箱转了一个个。“修好了!”

阳光下, 黄色果皮箱上“爱我家园”4个大字格外显眼。

晚报记者 常亮 文/图